
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 22 DE ABRIL DE 2026. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM 
ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA CONDUÇÃO 
DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 

“COM O SEU EXEMPLO, NOSSA SENHORA NOS ENSINE A ACOLHER A PALAVRA, 
A CULTIVÁ-LA E A FAZÊ-LA FRUTIFICAR EM NÓS E NOS OUTROS!” OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO 6, 35-40 

 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 6,35-40 
 
 
 
Naquele tempo, disse Jesus à multidão: 
35 
"Eu sou o pão da vida. 
Quem vem a mim não terá mais fome 
e quem crê em mim nunca mais terá sede. 
36 
Eu, porém, vos disse 
que vós me vistes, mas não acreditais. 
37 
Todos os que o Pai me confia virão a mim, 
e quando vierem, não os afastarei. 
38 
Pois eu desci do céu 
não para fazer a minha vontade, 
mas a vontade daquele que me enviou. 
39 
E esta é a vontade daquele que me enviou: 
que eu não perca nenhum daqueles que ele me deu, 
mas os ressuscite no último dia. 
40 
Pois esta é a vontade do meu Pai: 
que toda pessoa que vê o Filho e nele crê 
tenha a vida eterna. 
E eu o ressuscitarei no último dia". 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A EXCELENTÍSSIMA 
SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS TRABALHOS. 
 



PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, 
COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO.  
 
NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A 
SENHORES/A VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL 
ELETRÔNICO. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR OS SENHORES VEREADORES TIVERAM ACESSO 
AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1- CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 - APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
 
PROJETO DE LEI Nº 015/2026, DE 13 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O 
EXERCÍCIO DE 2027 E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 004/2026, DE 09 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO, QUE DENOMINA A QUADRA COBERTA NO 
DISTRITO DE PANACUÍ COMO “GERARDO ADEODATO DA FONSECA”; 
 
REQUERIMENTO Nº 027/2026, DE 08 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO 
PAVIMENTAÇÃO EM CALÇAMENTO NO RESTANTE DO TRECHO QUE ENVOLVE A 
“ARENINHA NO BAIRRO BARRO VERMELHO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 031/2026, DE 15 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE DIGNE DE 
EMPREENDER OS ESFORÇOS NECESSÁRIOS PARA APLICAR PAVIMENTAÇÃO 
ASFÁLTICA NA ESTRADA QUE CONECTA A SEDE DA CIDADE A COMUNIDADE DE 
MARACAJÁ; 



 
 
REQUERIMENTO Nº 032/2026, DE 16 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
ADOÇÃO DAS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A AQUISIÇÃO DE UMA 
VIATURA DESTINADA À GUARDA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO; 
 
INDICAÇÃO Nº 011/2026, DE 16 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA INÁ OSTERNO, INDICANDO AO PODER EXECUTIVO O ENVIO DE 
PROJETO DE LEI PARA CRIAÇÃO E EXECUÇÃO DO PROGRAMA “SOM DA 
ESPERANÇA – BANDA FILARMÔNICA DE PANACUÍ; 
 
INDICAÇÃO Nº 012/2026, DE 16 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA LARISSA OSTERNO, INDICANDO AO PODER EXECUTIVO O ENVIO 
DE PROJETO DE LEI PARA CRIAÇÃO E EXECUÇÃO DO PROGRAMA 
“BIBLIOTECA INFANTIL ITINERANTE”; 

 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2026, DE 15 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZO MENEZES E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO, ANA CÉLIA DO NASCIMENTO E CAMILO DE 
ARAÚJO AO CENTRO EDUCACIONAL CENECISTA SÃO MANUEL, PELOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À EDUCAÇÃO E AO DESENVOLVIMENTO 
SOCIAL DO MUNICÍPIO DE MARCO/CE, AO LONGO DE SEUS 60 ANOS DE 
HISTÓRIA; E, 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2026, DE 15 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR SÀVIO NEVES E SUBSCRITA PELOS DEMAIS 
VEREADORES, EM FACE DO FALECIMENTO DE MARIA DA CONSOLAÇÃO 
SOUZA. 
 
NOS TERMOS DO ART. 118, DO RI, FICA O PLE Nº 015/2026, AGUARDANDO 
EMENDAS NO PRAZO DE 04 QUATRO DIAS. ENCAMINHO O PLL Nº 004, PARA 
ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR PARA EMISSÃO DE PARECER, OS 
REQUERIMENTOS Nºs 027, 031 E 032/2026, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, AS 
MOÇÕES DE PESAR E APLAUSO N° 001, RESPECTIVAMENTE, PARA ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE E AS INDICAÇÕES Nºs   011 E 012/2026 AO 
ÓRGÃO COMPETENTE.  
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 
VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA PALAVRA 
NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS 
ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO 
TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN  
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A LEITURA 
DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 012/2026, 
DE 06 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE REVOGA O 
ART. 22 DA LEI MUNICIPAL Nº 404, DE 21 DE FEVEREIRO DE 2022, ADEQUANDO O 
REGIME DE CONTROLE DE FREQUÊNCIA DOS GUARDAS CIVIS MUNICIPAIS AO 
SISTEMA DE PONTO ELETRÔNICO, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 013/2026, 
DE 06 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE 
SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DO SERVIÇO DE INSPEÇÃO MUNICIPAL (SIM) DE 
MARCO, ESTABELECE AS NORMAS PARA A INSPEÇÃO E FISCALIZAÇÃO 
SANITÁRIA DE PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL, REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 
212/2017, E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS, (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 014/2026, 
DE 06 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI A 
POLÍTICA MUNICIPAL DE PROMOÇÃO DA PARENTALIDADE POSITIVA E DO 
DIREITO AO BRINCAR NO MUNICÍPIO DE MARCO, DEFINE DIRETRIZES, 
OBJETIVOS E AÇÕES INTERSETORIAIS PARA A PREVENÇÃO DA VIOLÊNCIA 
CONTRA CRIANÇAS E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS, (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 027/2026, DE 08 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO 
PAVIMENTAÇÃO EM CALÇAMENTO NO RESTANTE DO TRECHO QUE ENVOLVE A 
“ARENINHA NO BAIRRO BARRO VERMELHO”; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 031/2026, DE 15 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE DIGNE DE 
EMPREENDER OS ESFORÇOS NECESSÁRIOS PARA APLICAR PAVIMENTAÇÃO 
ASFÁLTICA NA ESTRADA QUE CONECTA A SEDE DA CIDADE A COMUNIDADE DE 



MARACAJÁ; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E 
 
 
REQUERIMENTO Nº 032/2026, DE 16 DE ABRIL DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
ADOÇÃO DAS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A AQUISIÇÃO DE UMA 
VIATURA DESTINADA À GUARDA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO; (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O DESEJAR 
PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, DISPONDO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS PARA OS PROJETOS E DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS 
REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS SENHORES 
VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O RESULTADO DA 
VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 22, § 
2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE MOMENTO 
EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E VOTADAS, 
AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO PRESENTE E AOS 
SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS PRESENÇAS, E 
CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE NO DIA 23 (VINTE E 
TRÊS) DE ABRIL DE 2026, CONFORME PORTARIA N° 014/2026, NO PLENÁRIO 
GERALDO BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


